Fiche d’activité – 6ème –2005-2006

Notion : L’Homme agit sur le peuplement du milieu selon ses besoins industriels.

Place dans la progression : A la fin de la partie II après avoir traité la notion  « L’Homme agit sur le peuplement du milieu pour se nourrir

Situation d’ancrage : Partir de l’exemple : « Devant vous, vous avez quoi ?  Des feuilles !  C’est fait à partir de quoi ? Du bois ! « 

Problématique : Comment les besoins industriels de l’Homme modifient-ils le peuplement d’un milieu ?

	Temps
	Description de l’activité

Réponses attendues- avec capacités
	Conditions de mise en œuvre

avec aide / sans aide,1ère ou 2ème  approche, travail individuel / de groupe
	Matériel

Matériel, documents, site internet



	20 mn
	A. A partir du document 1 page 76, répondre aux questions ci-dessous.

1) Pourquoi l’Homme exploite t-il la forêt ? (I, Ci)

(bois de construction, panneaux agglomérés, pâte à papier.

2) Quel est l’intérêt d’utiliser  le pin Douglas ? (I, Co)

(Croissance rapide et tronc bien droit .

3) Quelle est la conséquence de ce choix sur le peuplement ? (I, Co)

(Remplacement des feuillus par des résineux.

4) Cette action est-elle directe ou indirecte ? Justifier.

( Directe car remplacement volontaire d’une espèce par une autre.

Ou

Travail en salle multimédia à partir d’un logiciel ou un texte  (non trouvé encore) sur l’exploitation du bois en forêt de Compiègne et ses conséquences sur le peuplement du milieu. (I, …)


	A ; Travail de groupe par 2 en autonomie 
	Document 1 page 76 (Bordas)


Évaluation : type / réponses attendues / barèmes /

Si travail sur document : exercice formatif non relevé

Si recherche en salle multimédia : exercice formatif non relevé.

